



# 商報生志場

Chinese Commercial News

Page 9 Tuesday August 19 2025 二〇二五年八月十九日（星期二）

## 人民幣市場匯價

新華社北京8月18日電 中國外匯交易中心8月18日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

8月18日人民幣匯率中間價如下：

100美元	713.22人民幣
100歐元	836.86人民幣
100日元	4.8563人民幣
100港元	91.108人民幣
100英鎊	969.22人民幣
100澳元	465.65人民幣
100新西蘭元	424.48人民幣
100新加坡元	557.51人民幣
100瑞士法郎	885.75人民幣

# 財長呼籲國會嚴守財政紀律 確保2026年預算穩健執行

本報訊：菲律賓財政部長拉爾夫·雷克托今日在眾議院撥款委員會聽證會上強調，2026年國家預算審議必須嚴格遵循修訂後的《中期財政框架》（MTFF），確保財政支出與納稅人貢獻相匹配。

在向國會提交的預算說明會上，雷克托表示：“我們必須在財政紀律框架內運作，逐步削減赤字與債務，同時創造就業、提高收

入並減少貧困。”該框架經2023年調整後，設定了更切合實際的經濟目標，既能應對外部挑戰，又能保持可持續增長。

數據顯示，菲律賓財政狀況持續改善。過去三年財政收入年均增長13.8%，稅收年均增幅達11.5%。隨著數字服務增值稅等新稅改政策落地，預計2025-2028年稅收將保持10.2%的年增速，到小馬科斯總統任期結束時，年

財政收入有望突破6萬億元。

在債務管理方面，截至6月底國家政府未償債務17.27萬億元，其中主要為長期固定利率的國內債務。

雷克托指出，相較於亞洲主要經濟體，菲律賓債務水平處於可控範圍。“我們確保每筆借款都投入能產生實際效益的建設項目”，他特別強調將通過經濟增長超越債務增速的

策略維持債務能力。

根據財政部預測，若嚴格執行現行財政計劃，到2030年菲律賓經濟規模將達42.6萬億元，債務占比可控制在GDP的58%。此次預算審議正值全球地緣政治動盪時期，財政部表示將充分考慮俄烏衝突、中東局勢等外部因素影響，確保預算方案兼具韌性與發展動能。

## 菲股收跌匯率走強 市場進入盤整觀望期

本報訊：菲律賓金融市場週一呈現股匯分化走勢。基準綜合指數收盤下跌0.43%，報6288.88點；全股指數下跌0.27%，收於3741.11點。與此同時，菲律賓披索兌美元匯率回升至56.96元，較上週五的57.06元有所升值。

分板塊來看，金融業板塊領跌1.46%，控股公司和房地產業板塊分別下跌0.32%和0.19%。而採礦和石油業板塊逆勢上漲3.40%，工業和服務業板塊微漲0.16%和0.15%。

全日成交額達62億元，成交總量達7.47億股，其中105只個股下跌，85只上漲，63只持平。

當前市場正處於盤整階段。雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安表示：「除獲利回吐因素外，投資者似乎正在等待更多市場信號，以確定下一步投資方向。」

外匯市場方面，披開盤報57.05元，日內在57.14元至56.96元區間交易，最終收於56.96元。

全日平均交易價格為57.06元，成交額較上週末的21億美元縮減至15億美元。

## 工商部長： 多元化戰略應對美關稅 對出口增長保持樂觀

本報訊：菲律賓工商部部長克裡斯蒂娜·羅克週一表示，儘管面臨美國加征關稅的影響，但對2025年後續出口增長仍持樂觀態度。

她指出，市場多元化戰略將成為應對挑戰的關鍵。

在出席第51屆菲律賓商業會議時，羅克表示，美國關稅政策屬於不可控因素，菲方將積極調整應對。

數據顯示，2025年6月菲律賓出口額同比增長26.1%，增速較5月的15.5%顯著提升。

為降低對單一市場的依賴，菲律賓正加速推進與阿聯酋、智利、日本及歐盟的自貿協定談判。

羅克強調：“我們正全力協助出口商開拓歐洲等新興市場，特別是在歐盟自貿協定生效後將帶來更多機遇。”

## 二季度保險業穩健增長 滲透率創新高

本報訊：保險委員會（IC）週一稱，第二季度菲律賓保險滲透率和保險密度均有提升。

保險委員會聲明顯示，第二季度保險滲透率從去年同期的1.71%升至1.79%。保險滲透率即保險費與國內生產總值（GDP）的比率。

保險委員會認為，這得益於保險公司保費收取的高增長率。

保險密度方面，個人平均保險支出增長12.07%，達2137.32元。

## 披索匯價

（二〇二五年八月十八日）

外匯市場	開盤	57.050
	收盤	56.965
	成交額	\$1.48B
自由市場	美元	57.12
	港元	7.690
	人民幣	8.150
美元兌台幣匯率		30.023元
紐約黃金期價		3395.8美元

## Selecta正式成為ICEGEX 2025官方贊助商

本市訊：我們非常高興宣布，Selecta已正式簽署成為首屆國際雪糕及意式雪糕博覽會（ICEGEX）2025的主要贊助商。該盛會將於2025年10月24至26日在大岷區世界貿易中心舉行，為菲律賓冷凍甜品產業標誌著一個關鍵時刻。

這一具有里程碑意義的合作夥伴關係建基於共同願景：致力於壯大並提升本地雪糕產業，推動創新，並將全國最具影響力的業界翹楚匯聚於同一合作平臺。

通過與ICEGEX的結合，Selecta積極參與塑造未來，讓菲律賓冷凍甜品產業能夠自豪地與鄰近國家並肩而立，並在全球市場中正面競爭。

ICEGEX 2025不僅僅是一場博覽會——而是一場運動。業界領袖、創新者及工藝匠人將首次匯聚一堂，分享見解，探索趨勢，並開拓新的增長機遇。在Selecta的支持下，我們深信這項盛事將促進更緊密的合作夥伴關係，推動知識交流，並啟發開創性的產品，從而定義菲律賓冷凍甜品產業的下一個新時代。

與Selecta攜手，我們不僅是在創造歷史——更是在為菲律賓奠定舞台，邁向成為全球雪糕及意式雪糕界真正的強國。

如需查詢 ICEGEX 2025 相關事宜，請聯絡 Cut Unlimited, Inc. - 展覽經理，電話 (02) 8363 5192 | (02) 8363 4900，或電郵至 info@eventsbycut.com。

圖片說明：



聯合利華RFM冰淇淋公司的研發主管Cecile Orpilla女士；ICEGEX活動統籌方Halliburton International Events Corp總裁John Marcelo先生；ICEGEX展覽經理、Cut Unlimited公司總裁Mayose Gozon-Bautista女士。

## 首都銀行榮獲雙料殊榮 以卓越管理助力客戶成長



群。這份對領導力的肯定，清晰反映了我們始終專注於最重要的事：我們的客戶。」

他補充說：「隨着客戶及業務趨勢迅速轉變，我們始終保持長遠的戰略視野，並紮根於基本原則。我們這樣做是為了確保繼續成為客戶可靠的金融夥伴，在提供信貸時保持審慎，堅守穩健的風險管理，並持續專注於提供能夠帶來實際價值的產品、服務及相關見解。所有這一切，皆以一個目標為本：更好地服務我們的客戶。」《亞洲銀行家》全球領導成就獎計劃被金融服務業廣泛視為全球範疇內該行業最高的個人榮譽，由全球領袖及領域專家組成的顧問團指導評選。

於2004年設立的「領導成就獎」專注評審金融服務業行政總裁及董事局主席的表

現，每三年舉辦一次，讓領導者有足夠時間執行策略並展現成效。該獎項因其嚴格的評審流程而成為同類評選中最具挑戰性且門檻最高的榮譽之一。與此同時，「最佳管理銀行獎」與「行政總裁領導成就獎」同期頒發，彰顯卓越領導力對建立強大且永續發展機構的重要價值。

圖中（從左至右）：《亞洲銀行家》國際資源總監Urs Bolt、《亞洲銀行家》總裁兼總編輯Foo Boon Ping、首都銀行企業服務部總監Bliz Cuna、首都銀行總裁李金川Fabian S. Dee、首都銀行金融市場部主管Toto Tansingco、首都銀行首席行銷官Digs Dimagiba、《亞洲銀行家》研究總監Christian Kapfer。

## 國庫局成功發行零售國債及國庫券 共募資5250億元

本報訊：國庫局今日宣佈，第31期零售國債（RTB-31）發行工作圓滿結束，共募集資金5000億元。其中4255.1億元為新增資金，其餘部分通過債券置換完成。

此次發行的五年期國債年利率為6%，發行期為8月5日至15日。其中2100億元通過8月

5日的拍賣會完成，816.5億元則來自發行前四天的債券置換。債券將於2025年8月20日正式發行，2030年8月20日到期。

國庫局表示，所籌資金將用於教育、醫療、基建、農業等國家重點項目的預算需求。為擴大投資者基礎，財政部聯合承銷機

構在碧瑤、宿務、納卯等十個城市舉辦路演，並通過線上渠道向海外菲僑及本土投資者開展金融知識普及。本期國債最低認購額僅5000元，投資者可通過銀行櫃檯、財政部官網及多款移動金融應用認購，並首次在GCash數字錢包平台開通購買渠道。